

四川省南充市： 发挥驻京联络处优势 赋能在京商会发展

■周冀迪

近年来,四川省南充市人民政府驻北京联络处(以下简称南充驻京联络处)充分发挥桥梁纽带作用,创新“强党建、搭平台、聚同心”工作思路,充分发挥党支部战斗堡垒作用,建强商会阵地、深挖商会潜力、汇聚商会合力,助推在京的南充、阆中、南部、蓬安等商会蓬勃发展,赢得了社会各界的广泛认可和充分肯定。

以党建促“会建”

抓组织强引领。南充驻京联络处充分发挥综合党委管理指导作用,探索组织建设与商会建设“双融入”新模式,指导商会建立健全党支部、党小组,引导商会党支部班子成员“双向”进入会长班子、监事会、秘书处,真正把党的引领作用融

入发展治理、日常管理、群团建设、会员发展以及社会责任中去,实现党建业务“双融双促”。

抓学习促洗礼。南充驻京联络处坚持以理论武装固本培元,以思想教育立根铸魂,把理论学习 and 商会服务结合起来。在南充市委的关心和支持下,携手市委组织部、宣传部、统战部,组织在京主题教育宣讲、送书送学上门,协同商会开展红色大讲堂、红色基地研学,教育引导商会成员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

抓规范增效能。南充驻京联络处把商会规范化建设作为基础性工程,着力推动商会建立“党支部领航、会长会决策、秘书处执行、监事会监督”的运行机制,健全以章程为核心的财务、人事、会员和资产管理等内部管理制度,保障商会规范有序运行

和高质量发展,使其更好地服务国家、社会、群众、行业。

搭建平台促发展

搭建信息快送平台。南充驻京联络处依托驻京机构紧靠前沿、联系广泛优势,探索建立“驻京办·商会”信息快送平台,持续向商会快速、全面、准确推送国家重大战略需求、重大政策调整、前沿科技动态等各类高层次、高质量、高价值信息,助力商会把握时势,真正做到紧跟国家发展步伐、抢抓战略机遇窗口、释放自身潜能优势。

搭建资源共享平台。南充驻京联络处以乡情为纽带、以共享为核心、以发展为目的,探索建立“乡企、乡商、乡贤”资源共享平台,通过按年组织南充市企业家日大会、按季举办企业经验交流分享座谈、按月开展资源对接沙龙等方式,增进互信、凝聚

共识、扩大合作,真正把商会团结起来、动员起来,实现资源共享、优势互补、互利共赢。

搭建产销衔接平台。南充驻京联络处结合“川货出川”重大战略,搭建产销共赢衔接平台,鼓励支持消费需求旺盛的商会、企业与家乡农产品生产加工企业深入开展多元化产销合作,引导其积极成为家乡特优农产品的使用者、代言者和推广者,提升川货川菜在京知名度、扩大市场份额。

搭建协同提升平台。南充驻京联络处探索建立“企业家+工匠+平台”合作模式,结合北上广深四地异地南充商会联席会议等活动,梳理搭建“金字塔”式商会及企业人才体系架构,推进实施领军人才、科研人才、紧缺人才、技能人才和储备人才分层次、分类别提质培训,切实增强商会发展潜力、创新动力、奋斗韧劲和底气信心。

传递真情聚同心

以文体活动凝团结之心。南充驻京联络处突出活动的载体功能,精心组织送文化送法律下基层、留守儿童进京游学、集体婚礼、歌唱祖国、企业家研学参访等文化活动,以及乒乓球、羽毛球、象棋等竞赛,助力提升商会活力及形象。

以济人之心解人之忧。南充驻京联络处围绕提升商会会员企业职工获得感和幸福感多措并举、倾力而为,引导商会探索实施精准设岗、“云端”送岗、余缺调岗等供岗模式,贴心提供帮办随迁子女入学、为患病职工及家属协调就医、助务工乡友欠薪追讨与依法维权等民生服务,真正把商会“大家庭”的温暖辐射至每企每户。

以公益回馈彰显企业担当。南充驻京联络处通过培育和塑造“众人划桨、同舟破浪”的南商精神,引导商会、企业主动参与“万企兴万村”、光彩事业、公益慈善等社会事业,匠谷公益基金、“一户一名大学生”培养计划、“好书伴成长”对口捐赠、爱心驰援车队等企业公益实践纷纷涌现、亮点纷呈,1200余名贫困大学生获捐资助学、1600余个困难家庭获结对帮扶,生动体现了“商会正能量、南商新风采”。

为进一步促进商会发展,助力商会聚集更大能量,接下来,南充驻京联络处将坚持党建引领,指导在京商会不断加强和改进对党员、流动党员的引导、教育和管理,同时积极探索服务商会的方式方法,持续提升商会作用、发挥会员企业特长。

吉林省吉林市： 老牌国企“纤”细发展

日前,工作人员在吉林化纤集团生产线上进行作业。位于吉林市的吉林化纤集团是一家拥有60年历史的国企,是聚焦人造丝、腈纶纤维等领域的制造业企业。近年来,该集团依托传统优势,着力发展碳纤维板块,逐步成为碳纤维领域的佼佼者,碳纤维原丝国内市场占有率达到90%以上。

中国城市报记者 全亚军摄



山西省朔州市右玉县： 筑牢禁毒防线 守好文明净土

■郝秀芸

山西省朔州市右玉县公安局认真贯彻落实国家、省、市、县禁毒工作有关决策部署,立足本地实际,创新探索“四聚焦”工作法,持续巩固禁毒工作“稳中有进、持续向好”态势,引导全民参与禁毒,让“健康人生、绿色无毒”理念蓬勃生长。

健全长效机制、推进常态管控,是右玉县推进禁毒工作的有力抓手,是做好禁毒工作的关键。右玉县公安局持续加强顶层设计、健全领导体系、落实分层管理,挂牌成立右玉县委禁毒委员会办公室,建立县级禁毒领导小组,制定印发《右玉县禁毒工作责任制》《右玉县

禁毒社会化工作办法》等文件,全面加强禁毒工作的组织领导和决策部署,高站位、高标准、高标准、高要求部署推进禁毒工作。同时遵循“动态管控、戒毒治疗、心理矫正、帮扶救助、就业指导、宣传教育”六位一体原则,加强社区戒毒(康复)工作标准化建设,并与大同市强制隔离戒毒所深入合作,打造标准化社区戒毒(康复)服务中心,建设入戒宣告室、社工培训室、禁毒解读宣讲室等“四室”,配齐配强专职工作人员、禁毒专职社工。目前,全县12个社区戒毒(康复)服务中心已实体化运作,有效辐射服务全县4乡4镇、172个行政村。

将禁毒工作与网格化管理

相结合,建立健全社会化禁毒工作网格,是实现警务融合、夯实工作基础的保障。全县街道设置为4个基层禁毒治理网格,将社区民警、禁毒社工编入网格,按照“1143”(1档案、1计划、4定期、3报告)工作模式及“出所必接、协议必签、动机必建、个案必跟、每月必访、尿检必做、脱管必报、档案必全”的“八必”原则,将吸毒人员管控、涉毒线索排查、禁毒宣传教育、戒治帮扶救助等纳入网格工作事项清单,压实网格责任,统筹社会资源,集聚各方力量,扎好一张“网”、管好一方“格”。

聚焦打击收戒,强化综合治理,是推动禁毒工作态势整体向好的基石。右玉县始终保

持对涉毒违法犯罪的严打高压,深入开展“清源断流”“百日行动”等专项行动,严厉打击涉毒违法犯罪活动。今年以来,共查处吸毒人员96名,破获毒品犯罪案件10起,打掉毒品犯罪团伙5个,抓获涉毒违法犯罪嫌疑人25名,缴获各类毒品及制毒原料30.417公斤,毒品案件数量较上年同期下降30%,全县涉毒警情下降83%。

今年以来,右玉县公安局禁毒大队联合禁毒社工深入开展形式多样的毒品预防宣传教育活动,以全民禁毒宣传月等重要时段为节点,采取悬挂禁毒标语、摆放展板等形式,动员相关工作人员前往商场超市、沿街商铺、广场车站等人员密

集场所普及全民禁毒知识。截至目前,已开展禁毒宣传活动60余场次,举办法治讲座、禁毒培训等80余场次,悬挂禁毒标语横幅300余幅,发放禁毒宣传资料8万余份,产生了良好的社会效应。

建成2家禁毒教育基地、1个社区戒毒(康复)工作站,毒品原植物“零产量”,就业安置戒毒康复人员17人,全县群众对毒品知识知晓率和禁毒工作满意度分别提升至98.22%、97.66%,新吸毒人员增幅连续下降至0.09%……这一连串数据,彰显了右玉县公安局切实打好禁毒人民战争,不断推动禁毒工作取得成效的生动实践。